

激发创新活力 鼓励民企技术研发

连线会客厅

市人大代表樊惠林:

“双轮驱动”“五项行动”建设美好二七



“政府工作报告总结成绩全面客观、实事求是,部署工作重点突出、措施有力,全方位勾画了

新一年的发展蓝图,为我们做好各项工作提供了科学指南、指明了前进方向、增加了前进动力。”市人大代表、二七区委书记樊惠林表示。

如何将会议精神从“纸上”落到“地上”?樊惠林说,二七区将对标对表省委对郑州“五个更”的新要求和市委市政府部署安排,纵深打

造“安居”“乐业”两大工程,统筹高成长服务业和低碳科技型工业“双轮驱动”,大力实施产业转型升级、资源资产盘活等“五项行动”。全力推进总投资2493亿元的309个重大项目,奋力以中国式现代化美好二七建设为郑州国家中心城市现代化建设作出新的更大贡献。

市政协委员王素梅:

加强新业态劳动者权益保护



“2024年新的一年,全市人社系统全体党员干部将立足职能定位、扛起使命担当,持续做

好‘稳就业、聚人才、强保障、促和谐’工作,全面推动人力资源社会保障事业新提升。”市政协委员,市人力资源和社会保障局党组书记、局长王素梅说。

王素梅表示,今年将把促进高质量充分就业作为首要任务,实现全年新增城镇就业12.65万人、农村劳动力转移就

业2.68万人,新吸引20万高校毕业生来郑留郑;突出技能人才和专业技术人才“两支队伍”建设,筹备第三届全国职业技能大赛,推进“人人持证、技能河南”建设;力争全市基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到792.5万人、322.9万人、271万人;加强新业态劳动者权益保护。

市人大代表周治国:

政策暖风呵护民企 激发科技创新活力



“民营企业是国民经济的重要组成部分、是科技创新的生力军。”市人大代表、郑州

新大方重工科技有限公司设计部工程师周治国关注民营企业发展,更关心民营企业的生态环境。

周治国表示,当前民营企业面临一些困境。在“科学技术是第一生产力”的背景之下,加大对民营企业科技创新扶持力度可起到事半功倍的作用。

周治国建议,加大对民营企业科技创新扶

持力度,积极促成高校和科研机构与民营企业之间的互动合作,促进产学研落地;加大对科技成果转化,产品的奖励力度;加大对民营企业科技研发投入的补贴;积极扶持民营企业技术研发中心、试验中心建设;通过多种形式吸引高端人才在郑州落户发展。

市政协委员郭伟:

用好“加减乘法”优化营商环境



民营经济是推进中国式现代化的生力军,近年来各地陆续出台多个文件促进民营企

业发展壮大。在市政协委员、河南省总商会副会长郭伟看来,拼经济拼的就是营商环境,要用好“加减乘法”,打好优化营商环境组合拳。

郭伟建议,在政策落实上做“加法”。强化产业发展政策支持力度,全面落实国家和省市出台的各项惠企政策,引导企业用足、用好

政策。在简政放权上做“减法”。建立政府承诺事项兑现常态化机制,健全企业诉求解决机制。在优化服务上做“乘法”。强化企业帮扶,加强资金、土地等要素保障。在急难愁盼上做“除法”。推动完成市级政务服务平台建设,办理时限压缩优化,零跑腿、不见面审批事项有效提升。

市人大代表郝亮:

发展数字经济 推进数据要素市场化改革



“反复研读政府工作报告,深刻体会到过去一年,全市经济社会发展质的提升。作为一

名从事数字产业、研究数字技术的代表,对全市数字经济、政府数字化转型取得的新突破感到骄傲和自豪。”市人大代表、数字郑州科技有限公司CEO郝亮说。

就发展数字经济,郝亮提三点建议:一是持续加强数字政府建设,推动产业数字化,继而实现数字产业化;二

是加快出台数据要素产业发展措施,依托郑州良好的数据基础和优势,加快推进数据要素市场化改革;三是充分利用通用人工智能发展的窗口期,快速创新,建设统一的多云算力调度平台,提升算力资源统筹供给能力和数据要素供给能力,催生通用人工智能技术创新场景应用。

市政协委员张晓伟:

加大政策扶持力度 助推新能源商用车快速发展



“推动郑州市新能源汽车战略新兴产业抢滩争先,实现绿色经济高质量发展,建议给予

新能源商用车绕城高速过路费政策优惠,助力我市新能源商用车产业加速发展。”市政协委员、宇通商用车有限公司研究院院长张晓伟说。

张晓伟表示,2023年新能源乘用车的渗透率已经超过了30%,相比之下,新能源商用车的市场渗透率还比较低,新能源商用车发展

前景广阔。郑州市是首批公共领域车辆全面电动化先行区试点城市之一。新能源商用车购置成本较高,可从两方面发力:一是加大政策扶持力度,通过规模增长和技术创新降低成本;二是出台鼓励性政策,从使用端切入助推公共领域车辆全面电动化。

市人大代表李杨:

抢抓发展新机遇 培育新质生产力



“新质生产力是以创新为要,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生

产力质态。”市人大代表,郑州优享创业孵化器有限公司董事长李杨说。

李杨建议,政府在关键技术研发、市场培育、应用场景建设等方面加强引导,充分调动各类经营主体发展新质生产力的积极性、主动性。要以科技创新为引领,打造科技企业孵化载体,为培育形成新质

生产力提供持久动力。“我们可以围绕大学、科研院所规划环大学创新创业生态圈、环实验室经济圈,以组合式布局,破解高校、地方、企业等主体利益分散化、区域发展碎片化、成果转化随机化等问题,形成创新型城市新格局。”李杨指明切入点和突破口。

市政协委员程伯群:

打造郑州人工智能产业发展生态



“加强顶层设计、增强协同共享,推动人工智能产学研生态融合创新,实现精准招才引智。”市

政协委员、中科大数据研究院副院长程伯群说。

在程伯群看来,作为实施河南“十大战略”的主阵地,郑州要实现数字经济高质量发展,应最大化发挥区位优势,聚焦数字人才培养,不同研究所之间要加强深度数字技术和人工智能创新交流,形成人工智能数字经济“同

心圆”。为此,他建议政府“牵线搭桥”,助力科研院所、中小企业通力合作,协同创新。

程伯群表示,需要由政府搭建服务平台,坚持走“产、学、研”深度融合创新之路;要在打造人工智能产业发展链的同时探索外延发展,建设“算力之城、人工智能之城、元宇宙之城”。

正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 李晓光 刘地 覃岩峰 张倩 张亮 见习记者 杨柳/文 马健 周雨 李焱 黄余洋/图



- 5G+ 5G好网 优惠套餐全家享
- 千兆宽带 全家上网稳又快
- 超级WiFi+ 全屋信号全满格
- 高清电视 超全直播频道海量影视片源
- 家庭安防 室内室外全看护
- 康养伴学 智能生活更便捷

移动幸福家 全家享好礼



热线 10086 服务专线 10085 服务监督 10080

■ 本广告仅是要约邀请,更多资费及活动详情请咨询当地移动营业厅。